

12/31

星期三

责编:张本甫 美编:于飞 组版:黄伟

# 生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、61261110

## 明起学生可持医保卡看病

财政补助提高 70 元, 费用封顶线提高到 20 万元

明天起, 苏州将实施一系列社保新政, 除了居民养老补贴提高外, 学生也将受益匪浅, 不但可以持医保卡看病, 而且财政补助提高 70 元, 费用封顶线从 10 万元提高到了 20 万元。

据了解, 从新年元旦起, 苏州学生医保待遇水平将有大幅提高。在学生医保对象从“少儿、中小学生”进一步拓展到“大学生”外, 首先是增加中小学生和少儿门诊, 参保中小学生和少儿在定点医疗机构门诊发生的符合规定的医疗费用, 在 600 元以内

享受学生医疗保险基金 50% 的医疗补助; 门诊特定项目范围也将进一步拓宽, 将原门诊特定项目中的“白血病”拓宽到“恶性肿瘤放疗”, 并增加了重症精神病门诊项目; 学生医保参保对象, 在享受相应的医疗保险待遇的基础上, 还可按《苏州市区社会医疗救助办法》享受政府医疗救助待遇, 年度最高救助达到 2 万元, 经苏州市民政、总工会认证的学生还可享受实时医疗救助。此外, “中小学生和少儿”增加门诊待遇后, 医保征缴水平也有所

提高: 财政补助从 30 元提高到 100 元, 个人缴费也从 60 元提高到 100 元。

从 2009 年度起, 学生人群在就医环节上也将更加简便, 中小学生和少儿将被发放医保 IC 卡, 他们凭医保 IC 卡即可与城镇职工一样, 直接到医院持卡看病就医, 不再需要学校开具证明。大学生不使用医保 IC 卡, 看病就医持就医凭证和住院证明住院。办理出院时, 不需要垫付统筹医疗费用, 只需支付个人应负担的费用, 其余费用由社保中心与医院结付。

此外, 苏州市区城镇老年居民养老补贴标准将由原来的每人每月 150 元提高到 180 元。因社保的年度是每年 4 月到第二年 3 月, 因此从明年 4 月 1 日开始, 还将有更多新政的推出, 新政将更突出对特殊困难群体的倾斜与关怀。

据悉, 2009 年苏州大学生医保的缴费标准为: 每人每年 80 元; 其中学生个人缴纳 40 元, 学校缴纳 40 元。市属学校缴纳的部分由财政列入预算安排, 省属大专院校计划内招的大学生均享受国家

给每位学生每年 60 元的拨款标准。为了保障大学生医疗保险的顺利推行, 政府财政承担起了“买单托底”的责任: 一是可报销。苏州市政府 102 号令规定, 本市用人单位的职工为其子女缴纳的学生医疗保险费, 可以由参保学生父母双方单位各报销 50%。二是可免缴。对于经济确实困难的低保家庭、低保边缘家庭、特困职工家庭, 以及本人持有《中华人民共和国残疾人证》等的学生, 免缴个人应缴费, 费用由财政部门予以补助。

陈泓江



竹廊美景重现拙政园

昨天, 位于苏州拙政园东花园的竹廊经过重新修复搭设完工, 众多游人从竹廊经过畅游园林。据介绍, 该竹廊已使用了四年, 每逢拙政园内花展和国家法定假期时, 即上铺葡萄藤, 下摆鲜花, 青竹、绿藤与各色鲜花相衬, 显得分外好看, 成为园内一景。历时四年, 老的竹廊已经完成了它的历史使命, 损坏和脱落之处颇多, 老化严重, 并且待来年青藤上架, 负荷过重, 遭遇大的风或雪时可能有倒塌的危险, 为排除安全隐患, 继续保持园内这一美丽的景观, 有关部门对竹廊进行了全面更新, 如今已焕然一新。

包兰 王彪 摄

## 普通商住房 售前价格审批明起暂停

苏州市物价局昨天说, 从 2009 年 1 月 1 日起, 苏州市将暂停对普通商品住房销售前的价格审批, 将定价权“下放”给企业, 过去曾经核过价但尚未销售的普通住宅, 企业也有权重新自主定价。

苏州市物价局有关负责人表示, 暂停执行对普通商品住房销售前的价格审批, 给企业充分的自主定价权利, 有利于提高企业适应市场变化的能力, 有利于活跃当前房地产市场。目前, 苏州市商品房价主要有三种形式: 一是保障性住房实行政府审批、政府定价; 二是 144 平方米以下的普通商品住房执行价格审批制度, 实行政府指导价; 三是高档住宅商品房和非住宅商

品房实行市场调节价。

“其实, 暂停对普通商品住房销售前的价格审批制度, 并不等于放开不管。”该负责人说, 今后对普通商品住房的价格, 物价部门将主要从三个方面进行约束。一是继续严格按照“一价清”制度的要求, 监督房地产企业必须将各类收费纳入商品房销售价格, 严禁在房价外收取各种费用; 二是继续执行“一套一标”, 企业在交易场所醒目位置按“一套一标”公示商品房销售价格; 三是对涉房行业进行价格监管, 按保本微利原则制定涉房工程建设收费标准, 降低房地产开发成本。

陈泓江 潘步高

### 警方认尸启事

2008 年 12 月 29 日 2 时 10 分左右, 在苏嘉杭高速公路苏杭线 81KM + 700M 处附近(平望黎里地段), 发现一中年男性尸体, 死者年龄约 40 岁, 身高 160cm 左右, 外穿藏青色外套, 下穿灰青色牛仔裤, 疑为车祸造成。望家属及知情者速与苏州市公安局交巡警支队苏嘉杭高速公路一大队联系, 同时警方恳请知情者提供线索, 并敦促肇事者尽快投案自首, 争取从宽处理。

联系人: 段昕 薛建华  
联系电话: 0512-65975177 (王彪)

## 寒山寺大碑昨日落成



昨天上午 9:28, 在现场近千名市民与游客的赞叹声中, 号称“华夏第一法钟”的寒山寺大钟和“华夏第一诗碑”的寒山寺大碑正式落成。据了解, 始建于去年 3 月的寒山寺大钟大碑, 目前已经成功入选基尼斯世界纪录, 并于今天举行的“除夕听钟声”活动中正式与中外游客见面。

寒山寺大钟、大碑工程 6 年多前开始筹划, 于 2007 年 3 月 18 日在寺院南面开工建设, 总投资达 8000 万元。经过上海权威测量部门的检测认证和公证, 上海大世界基

尼斯总部认定, 总高 15.855 米, 刻有张继《枫桥夜泊》诗的寒山寺大碑是“世界上最大的诗碑”; 重 108 吨, 高 8.608 米, 最大直径 5.242 米, 刻有七万字《大乘妙法莲华经》的寒山寺大钟, 被确定为“世界上最大的佛钟”。另外, 据有关人士介绍, 寒山寺大钟钟楼用掉了近 1600 立方米的红木, 他们已向上海大世界基尼斯总部提交了“世界上最大的红木钟楼”的申请, 如果得到批准, 寒山寺将创下第三个“世界纪录”。王伟 文 / 摄



天气

明天 -3℃

新年第一天会很冷

昨天由于冷空气渗透速度不快, 风力也不大, 午后最高温度达到了 7.9℃。但是今天早上, 受夜间晴空辐射降温及冷平流影响, 苏州最低温度将跌至冰点以下, 达到 -1℃, 而且西北风风力可以达到 4—5 级, 人体感觉会比较寒冷。明天是元旦, 受冷空气进一步扩散影响, 早上最低气温可能降到 -3℃, 最高气温也只有 5℃, 新年的第一天会很冷。

据气象台预测, 今天天气多云到晴, 北到西北风 4 级左右, 中午前后 4—5 级阵风 6 级, 最低温度 -1℃, 有薄冰, 最高温度 5℃ 左右。明天晴到多云, 偏北风 4 级左右, 最低气温 -3℃, 最高气温 5℃。预计元旦三天假期里, 早上气温都较低, 市民应当注意添衣保暖。另外近期西北风风力较大, 虽然刚刚经历过降雨, 但雨后湿润的空气在西北风的吹拂下, 又会重新变得比较干燥, 市民应当多补充水分, 并注意用火安全。

李胜华

**周边城市天气:**  
常熟: 晴转多云, 北风 3—4 级, 气温 -3—4℃。  
太仓: 多云, 北风 3—4 级, 气温 -2—5℃。  
吴江: 晴, 北风 3—4 级, 气温 -3—6℃。  
昆山: 晴转多云, 北风 3—4 级, 气温 -3—8℃。  
张家港: 晴, 北风 3—4 级, 气温 -3—6℃。  
上海: 晴到多云, 偏北风 4—5 级, 气温 0—5℃。



菜篮子

节日猪肉日上市万头

元旦、春节临近, 苏州市贸易局采取六大措施确保元旦春节期间猪肉供应和保障肉品质量安全。

元旦、春节期间 (12 月 30 日—2 月 9 日) 全市猪肉上市总量安排 22500 吨 (约 45 万头), 日平均上市不少于 500 吨 (约 1 万头), 12 月 31 日—1 月 3 日 (元旦期间) 四天日平均上市量不少于 600 吨 (约 1.2 万头), 1 月 21 日—25 日 (农历十二月二十六—三十日) 五天日平均上市量不少于 900 吨 (约 1.8 万头)。市区猪肉上市总量安排 9500 吨 (约 19 万头), 日平均上市不少于 225 吨 (约 4500 头), 12 月 31 日—1 月 3 日 (元旦期间) 四天日平均上市量不少于 275 吨 (约 5500 头), 1 月 21 日—25 日 (农历十二月二十六—三十日) 五天日平均上市量不少于 400 吨 (约 8000 头)。从 12 月 30 日—2 月 9 日, 实施屠宰量、销售量和价格日报制度, 加强市场运行监测, 及时分析市场供需状况和价格走势。

同时, 防止因气候恶劣导致交通受阻等突发因素影响猪肉的正常供应, 苏州市场猪肉供应应急保障措施方案也已制定完毕。

王彪